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Rozšiřující pramen: Mein Kampf (Můj boj) 

 

Citace: Adolf Hitler, Mein Kampf (1925), https://mein-kampf.cz/component/tags/tag/cely-

text.html  

 

Zdroj: 

 

Pokud bude věčný konflikt mezi Německem a Francií urovnáván pouze formou německé 

obrany proti francouzskému útoku, nebude nikdy rozhodnut. Avšak Německo bude 

od jednoho století k druhému ztrácet jednu pozici za druhou. Když budeme sledovat pohyb 

německé jazykové hranice od dvanáctého století až do dneška, budeme jen těžko moci svůj 

úspěch postavit na stanovisku a vývoji, který nám přinesl již tolik škod. 

Teprve když se v Německu zcela pochopí, že vůli k životu německého národa již nemůžeme 

nechat více chřadnout v pasivní obraně, nýbrž že je nutno, aby došlo ke konečnému 

aktivnímu střetu s Francií, teprve pak budeme schopni dovést věčný a neplodný zápas mezi 

námi a Francií ke zdárnému konci. Ovšem pouze za předpokladu, že Německo bude 

ve zničení Francie spatřovat pouze prostředek, který by pak našemu národu na opačné 

straně mohl konečně umožnit potřebnou expanzi. Dnes můžeme v Evropě napočítat 

osmdesát milionů Němců! Zahraniční politika bude moci být prohlášena za správnou teprve 

tehdy, když za necelých sto let bude na tomto kontinentě žít dvě stě padesát milionů Němců, 

a sice nestěsnáni coby tovární kulisa ostatního světa, nýbrž jako sedláci a dělníci, kteří si 

vzájemnou prací zaručují svou existenci. 

(...) 

 

Takovéto zúčtování skutečného, historického významu však nemůže proběhnout dle 

schémat nějakých tajných radů nebo nějakých starších suchopárných ministerských duší, 

nýbrž pouze podle věčného zákona existence na této zemi, který je a zůstane bojem za 

existenci. Člověk si musí uvědomit, že pouze z krvavých občanských válek vzešel vždy 

zocelenější, zdravý národní duch, zatímco z uměle slátaných mírových smluv vzešlo vždy 

pouze do nebe volající práchnivění. Osudy národů nejsou tvořeny v bílých rukavičkách. 

A tak bylo nutno v roce 1923 udeřit mocným úderem, aby zmije, která se zakusovala 

do našeho národního tělesa, povolila. Pakliže by se to podařilo, mělo by teprve tehdy smysl 

připravovat se na aktivní odpor. 

 

 

Kontext: 

Při svém pobytu ve vězení v letech 1923/1924 nadiktoval Adolf Hitler text, který dnes známe 

jako Mein Kampf (Můj boj). Jedná se o ideologický pamflet spojený s autobiografickými 

vzpomínkami, v němž se pokusil vylíčit svá základní politická a společenská stanoviska 

(zejména antikomunismus a antisemitismus). Kniha se stala jednou z nejvydávanějších 

německých knih v historii a v době třetí říše byla vnímána jako kanonický, až posvátný text. 

V dnešní době je její šíření v mnoha zemích omezováno zákonem. 
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Popis: 

Krátký úryvek popisuje německo-francouzské vztahy a úkoly, které pro Německo vyplývají. 

 

Interpretace: 

Hitler v textu obhajuje právo na válku, kterou ovšem staví jako nutnost vycházející 

ze sebeobrany (sebezáchovy) německého národa. Celou situaci vnímá jako historickou 

nutnost a nevyhnutelnost.  

 

Možné úkoly: 

 

1) Co vidí Hitler jako největší problém současného Německa? 

2) Je Hitlerovým cílem válka, nebo mír? 

3) Kdo je podle něj agresor (útočník) a kdo oběť? 

4) Vyznač pasáže, které by se nejvíc mohly hodit pro nacistickou propagandu. 


